10 класс информатика профиль изучить теорию

Преобразование логических операций:
· операцию импликация можно преобразовать в операции ИЛИ и НЕ:

A → B = ¬ A ∨ B
или
A → B = A + B

· операцию эквивалентность можно преобразовать:

A ↔ B = A ⊕ B = A ∧ B ∨ A ∧ B
или
A ↔ B = A ⊕ B = A · B + A · B

· операцию XOR (сложение по модулю 2) можно преобразовать так:

A ⊕ B = (¬A ∧ B) ∨ (A ∧ ¬B)
или
A ⊕ B = (A · B) + (A · B)

Законы алгебры логики:

· кроме того, могут пригодиться формулы:
Закон двойного отрицания:
¬¬ A = A

Закон исключения третьего:
A ∧ ¬ A = 0 или A · A = 0
A ∨ ¬ A = 1 или A + A = 1

Закон повторения (идемпотентности):
A ∧ A = A или A · A = A
A ∨ A = A или A + A = A

Законы исключения логических констант:
A ∧ 0 = 0
A ∧ 1 = A
A ∨ 0 = A
A ∨ 1 = 1

Переместительный (коммутативный) закон:
A ∧ B = B ∧ A
A ∨ B = B ∨ A

Сочетательный (ассоциативный) закон:
(A ∧ B) ∧ C = A ∧ (B ∧ C)
(A ∨ B) ∨ С = A ∨ (B ∨ С)

Распределительный (дистрибутивный) закон:
(A ∧ B) ∨ C = (A ∨ C) ∧ (B ∨ C)
(A ∨ B) ∧ С = (A ∧ С) ∨ (B ∧ С)
и наоборот:
(A ∨ B) ∧ (A ∨ C) = A ∨ (B ∧ C)
(A ∧ B) ∨ (A ∧ C) = A ∧ (B ∨ C)

Закон общей инверсии (Законы де Моргана):
¬ (A ∧ B) = ¬ A ∨ ¬ B
¬ (A ∨ B) = ¬ A ∧ ¬ B

· упрощать выражения можно с помощью формул:

Закон поглощения:
A ∨ A ∧ B = A
A ∧ (A ∨ B) = A
A ∨ ¬A ∧ B = A ∨ B

· Порядок выполнения логических операций:

1. выражения в скобках,

2. операции «НЕ»,

3. операции «И»,

4. операции «ИЛИ»,

5. операции «импликация»

6. операции «эквиваленция»

· последовательность из операций импликации выполняется слева направо (при этом соблюдается принцип «операции с одинаковым приоритетом выполняются слева направо»):

A → B → C → D = ((A → B) → C) → D

На числовой прямой даны два отрезка: P=[44,48] и Q=[23,35].

Укажите наибольшую возможную длину промежутка А, для которого формула
((x ϵ P) → (x ϵ Q)) ∧ (x ϵ A)
тождественно ложна, то есть принимает значение 0 при любом значении переменной x.
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 Решение:
· Упростим формулу, избавившись от «x ϵ«:

· (P → Q) ∧ A

· Теперь преобразуем импликацию в скобках:

правило импликации: a → b = ¬a ∨ b

(¬P ∨ Q) ∧ A

· Указанные в задании отрезки отобразим на числовой прямой. Разделим отрезки на части по точкам, соответствующим их границам.



· Вернемся к преобразованному выражению. В нем есть известная часть (выделим ее) и неизвестная. По условию выражение должно быть ложно:

(¬P ∨ Q) ∧ A = 0
· Внешняя операция выражения — конъюнкция — ложна в трех случаях и только в одном — истинна:

(¬P ∨ Q) ∧ A

    0     ∧ 0 = 0
    0     ∧ 1 = 0
    1     ∧ 0 = 0
    1     ∧ 1 = 1
· Теперь рассмотрим это выражение относительно наших отрезков на числовой прямой: если известная часть выражения (¬P ∨ Q) на каком-либо отрезке прямой дает истину, то неизвестная часть (A) должна возвращать ложь (по условию формула должна быть тождественно ложна).

· Рассмотрим все отрезки числовой прямой для известной части выражения:

1. (¬P ∨ Q) = 1 ∨ 0 = 1  - на данном отрезке А должно равняться 0
2. (¬P ∨ Q) = 1 ∨ 1 = 1  - на данном отрезке А должно равняться 0
3. (¬P ∨ Q) = 1 ∨ 0 = 1  - на данном отрезке А должно равняться 0
4. (¬P ∨ Q) = 0 ∨ 0 = 0  - на данном отрезке А может! равняться 1
5. (¬P ∨ Q) = 1 ∨ 0 = 1  - на данном отрезке А должно равняться 0
· Получаем, что на всех отрезках кроме 4-го выражение ¬P ∨ Q истинно, т.е. на отрезках 1, 2, 3 и 5 неизвестная часть A должна быть ложной (чтобы формула вернула ложь). Отсюда следует, что А может быть истинно только на отрезке 4.

· Длина отрезка 4 составляет:

48 - 44 = 4
Результат: 4

